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Vážení spoluobčané,
začátek roku utekl jako voda a máme za sebou 
spoustu událostí, setkání i důležitých rozhodnutí. 

V tomto vydání zpravodaje si můžete přečíst o dění 
v naší obci, aktivitách základní a mateřské školy, 
spolků i knihovny.

Nejprve bych rád poděkoval všem, kteří se podílejí 
na organizaci kulturních, společenských a spor-
tovních akcí. 
Bez vás by Kujavy nebyly tak živou a soudržnou 
obcí. Děkuji také za pomoc při zvelebování naší 
vesnice – ať už jde o pracovníky technických 
služeb, dobrovolníky nebo všechny, kdo se snaží 
udělat své okolí hezčí.
Ani v letošním roce nezahálíme. Chystáme se 
na zkrášlování obce, technické služby pracují na 
nových plotech u mateřské školy a hasičské zbroj-
nice. Díky grantu Nadace Hyundai vyroste v   Ku-
javách nová naučná stezka o historii obce, do-
plněná lavičkami pro příjemné zastavení po celé 
obci.
Minulý rok nás opět potrápily povodně, a proto se 
snažíme najít řešení, jak naši obec lépe ochránit. 
Ve spolupráci s Lesy ČR a odborníky na vodní hos-
podářství řešíme revitalizaci Děrenského potoka, 
která by měla pomoci odvádět přívalovou vodu 
a snížit riziko škod. Hlavním problémem však 
zůstává vlastnictví pozemků podél potoka. Pokud 
vlastníte pozemek v této oblasti, zvažte jeho prodej 
Lesům ČR. Bez této pomoci nikdy neochráníme na-
ši obec a její obyvatele. Čím dříve se podaří pozem-
ky získat, tím rychleji můžeme zahájit práce na 
úpravě koryta potoka a zabránit dalším škodám při 
přívalových deštích. Věřím, že nikdo z nás nechce 
znovu zažít povodně, které ohrožují naše domovy 
a majetek.

Na počátku roku se k trvalému pobytu v Kujavách 
přihlásilo mnoho nových obyvatel. Vítám vás mezi 
námi a věřím, že mezi nás rychle zapadnete. 
Těším se, že se budeme setkávat na našich 
společných akcích. 

SLOVO STAROSTY

Ing. Michal DRESLER
Váš starosta

Pokud budete cokoliv potřebovat, neváhejte se 
obrátit na obecní úřad, rádi pomůžeme.

Jaro už pomalu klepe na dveře a s ním přichází 
i  spousta zajímavých akcí:
Na kafíčko do knihovny - Speciál (tentokrát s kout-
kem zdravého životního stylu a minerálů, ale kdo 
chce, může zůstat u kávy a zákusku),
Jarní swap - aneb sousedská výměna,
Ukliďme Česko – zapojíme se do celorepublikové 
úklidové akce,
Hodina Země – společně zhasneme veřejné osvět-
lení, 
Vítání občánků a spousta dalších.

Bohužel jsme letos zaznamenali už tři požáry, 
z toho jeden vyhořelý rodinný dům a dva požáry 
komínů. Prosím, nepodceňujte pravidelné čištění 
komínů a dbejte na požární bezpečnost.

Na závěr ještě jedno důležité upozornění: 
nezapomeňte na splatnost poplatků za odpad 
a  psy – termín je do 31. května 2025. Platit můžete 
na obecním úřadě v hotovosti, kartou nebo ban-
kovním převodem z účtu.

Jarní dny přímo lákají k procházkám. Můžete si užít 
Alej svobody, projít si starou zemědělskou cestu 
na Stachovice nebo vyzkoušet loni obnovenou pol-
ní cestu za školkou (i když zatím není zatravněná).

Přeji vám krásné dny a těším se na viděnou na 
některé z nadcházejících akcí!
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ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 12/2024 – 2/2025
Přinášíme Vám přehled toho nejdůležitějšího, co se 
v  naší obci událo za uplynulé tři měsíce. 
Představíme Vám důležité administrativní změny, in-
vestiční akce, realizované opravy a  také informace 
o  kulturním dění a dalších aktivitách.  

15. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Dne 9. prosince 2024 se konalo již patnácté zasedání 
zastupitelstva naší obce. Na programu bylo mno-
ho důležitých bodů, které mají vliv na rozvoj obce 
i  řešení aktuálních problémů.
Jedním z klíčových bodů bylo schválení úpravy roz-
počtu na rok 2024 (změna č. 9). K přesunu financí 
došlo především z důvodu úspor z rekonstrukce 
mostu, komunikace a projektové dokumentace na 
fotovoltaické elektrárny (FVE) na budovách ZŠ a MŠ. 
Tyto prostředky byly převedeny na prioritní projekty, 
jako je kanalizace v obci, pasportizace kanalizační 
sítě, žádost o  dotaci na opravu povodněmi zničených 
kanalizačních vyústí, případná pokuta od České ins-
pekce životního prostředí (ČIŽP), oprava kulturního 
domu po povodních a vyúčtování hudební produkce 
na Štrúdlobraní.
Původním záměrem bylo využít dotaci na fotovol-
taické elektrárny ještě v loňském roce, avšak při 
posouzení se ukázalo, že žádná z našich budov ne-
splňuje požadavky. Budovy základní i mateřské školy 
by staticky neunesly další zatížení, zatímco ostatní 
objekty mají příliš nízkou roční spotřebu elektřiny, 
což by dotaci činilo neefektivní.
Zastupitelstvo schválilo také rozpočet na rok 2025. 
Plánujeme, že z důvodu zvýšených nákladů na 
zasíťování pozemků vedle hřiště skončí letošní hos-
podaření se ztrátou 7 501 960 Kč. Abychom mohli 
tento investiční projekt realizovat, budeme muset 
čerpat také úvěr, pravděpodobně od Moravskoslez-
ského kraje. 

Zastupitelstvo obce schválilo také dotace pro místní 
spolky:
TJ Sokol Kujavy (2024) – 15 000 Kč na opravu 
střídaček,
TJ Sokol Kujavy (2025) – 30 000 Kč na nákup nových 
dresů,
Římskokatolická farnost Kujavy – 20 000 Kč na in-
stalaci odbíjení času na věži kostela,
Senior klub Kujavy – 20 000 Kč na zájezd, dárkové 
balíčky jubilantům a podíl na nákladech schůzí,
Myslivecký spolek NIVA Kujavy – 20 000 Kč na nákup 
krmení a pořízení kuchyňské linky,

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Kujavy – 
20 000 Kč na pořízení stanu.
Tímto tak podporujeme aktivní spolkovou čin-
nost v obci, která je klíčová pro společenský život 
i  udržování tradic.
Zastupitelstvo schválilo i mimořádnou odměnu 
starostovi obce ve výši 0,5násobku měsíční 
odměny, a to za mimořádný rozsah prácí spo-
jených s odstraňováním následků povodní a tla-
kové níže Boris, které v loňském roce obec výraz-
ně zasáhly.
Schválen byl také rozpočet pro ZŠ a MŠ Kujavy na 
provoz v roce 2025 ve výši 815 000 Kč. Organizace 
počítá s přebytkemz provozního rozpočtu ve výši 
600 Kč. 
Zároveň byl navýšen příspěvek na provoz v  roce 
2024 o   60 000 Kč tak, aby škola zvládla vyšší 
náklady na služby a pokryla nedostatek prostřed-
ků v rezervním fondu.
V reakci na povodně schválilo zastupitelstvo zapo-
jení obce do výzvy Pomoc domácnostem po po-
vodni 2024 a stanovilo podmínky přerozdělování 
finančních prostředků Ministerstva životního 
prostředí. V rámci výzvy jsme obdrželi celkem 
čtyři žádosti. Všechny žádosti   byly v řádném ter-
mínu vyřízeny a finanční pomoc byla vyplacena.
Byla schválena nová obecně závazná vyhláška 
o  systému odpadového hospodářství, která nově 
obsahuje zpětný odběr spotřebičů v  areálu tech-
nických služeb. Cílem je usnadnit občanům eko-
logickou likvidaci starých elektrospotřebičů.
Zastupitelstvo také schválilo převod dopravního 
značení a optické psychologické brzdy do majet-
ku Správy silnic. Dopravní značení bylo doplně-
no u hlavní silnice na horní křižovatce a v okolí 
školy a školky. Optická psychologická brzda bude 
umístěna na horní křižovatce jako poslední z řady 
opatření pro zvýšení bezpečnosti chodců.
Se zástupci projektu Nové domy na rovince byly 
uzavřeny nové darovací smlouvy a smlouvy o zří-
zení služebnosti inženýrských sítí. Původní sm-
louvy již pozbyly platnosti, avšak nové zůstávají 
obsahově stejné.
Byla schválena rovněž nová směrnice o  zaměst-
naneckých benefitech, na základě které bude obec 
přispívat částkou ve výši 15 600 Kč ročně každému 
zaměstnanci a uvolněným členům zastupitelstva. 
Tento krok je motivací pro udržení kvalitních pra-
covníků ve veřejné správě a zajištění efektivního 
chodu obce.

UDÁLO SE NA ÚŘADĚ
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Zastupitelé vzali na vědomí výroční zprávu ZŠ a MŠ 
Kujavy za školní rok 2023/2024 a také protokoly 
z  kontrol hospodaření obce, školy a  přidělených 
dotací.

ZMĚNY VE SPRÁVNÍCH ZÁLEŽITOSTECH A DIGITA-
LIZACE OBCE
Jednou z významných změn, která se dotkla všech 
stavebních záležitostí v naší obci, je přesun agendy 
obecního stavebního úřadu. Od 1. ledna 2025 přešla 
naše obec pod stavební úřad ve Studénce. Vzhledem 
ke změně stavebního zákona však většinu staveb 
řeší úřad v Bílovci. Zatímco jednoduché úkony, 
jako například rozdělení pozemku, řeší úředníci ve 
Studénce, složitější stavební řízení, jako jsou no-
vostavby či přístavby, bude nadále vyřizovat staveb-
ní úřad v Bílovci. Tato změna s  sebou přináší určité 
administrativní úpravy, a   proto doporučujeme 
občanům, aby si před podáním žádostí ověřili, kam 
se mají obracet. S dosavadní spoluprací s úřadem 
ve Studénce máme dobré zkušenosti – úředníci 
jsou vstřícní a komunikace probíhá bez komplikací.

ČINNOST ÚŘADU
Novinkou v administrativním chodu obce je pos-
tupná digitalizace úřední agendy. Od ledna je 
například možné se na obecním úřadě prokazo-
vat elektronickými doklady. Do budoucna plánu-
jeme také zavedení elektronických podání, což by 
umožnilo řešit některé žádosti online z pohodlí do-
mova. 
Referentky našeho úřadu se v uplynulém období 
zabývaly zejména inventarizací majetku obce, uza-
vřením účetního období a také archivováním doku-
mentů z předchozího roku. 
Společně s referenty jsme se zúčastnili několika 
školení, seminářů a setkání, například na téma 
spisové služby a GDPR, novely zákona o   úřed-
nících, územního plánování aj. Dále jsem se 
účastnil setkání s vedením kraje v rámci činnos-
ti Sdružení místních samospráv ČR, valné hro-
mady Regionu Poodří a dalších výročních setkání. 
Důležitou událostí byla také výstava obrazů Ivana 
Malinského, kterou uspořádala paní Filipczyková, 
organizátorka tradičních letních mezinárodních 
malířských plenérů. Uskutečnilo se také další zimní 
setkání členů hasičské jednotky, kde proběhlo ško-
lení hasičů, byly vyřízeny administrativní záležitosti 
a  diskutovalo se nad plány do budoucna. Naši obec 
jsem reprezentoval v Poslanecké sněmovně na 
konferenci Živá půda, kde jsem prezentoval přístup
obce  k řešení problému splavování půdy z polí. 
Naše aktivní opatření v boji proti erozi byla oceně-
na jako příklad dobré praxe. V obci nastavujeme 
podmínky pronájmu zemědělské půdy tak, aby ná-
jemci dodržovali protierozní opatření. 

Díky tomu se snažíme minimalizovat negativní 
dopady eroze.
Absolvoval jsem schůzku se společností Blue 
Brothers, na jejichž služby jsem na konferenci SMS 
ČR vyhrál poukaz v hodnotě 50 000 Kč. Společnost 
se zabývá spoluprací veřejného a soukromého 
sektoru a mimo jiné nám zpracuje zásady pro spo-
lupráci s developery, kteří při větších projektech 
zvyšují nároky na kapacity škol, školek, sportovní 
a  kulturní vyžití či nakládání s odpady. 
Nový stavební zákon umožňuje obcím dohodnout 
se s developery na financování těchto potřeb nebo 
na výstavbě nových kapacit.
Dále jsme se zabývali přestupkovou agendou, kte-
rou naše obec vykonává. Bohužel nám Město 
Bílovec nevyšlo vstříc v převzetí této agendy, jako 
to dělají jiné nadřazené obce. Proto přestupky i  na-
dále řeší naše přestupková komise. Od 1. února 
2025 se však změnilo její složení, kdy novým před-
sedou je přestupkový referent z Fulneku.

Dovolujeme si požádat občany o včasnou úhradu 
poplatků za odpad a psa. Poplatek za odpad činí 
700 Kč na osobu za rok a poplatek za psa 150 Kč 
za rok. Platbu je možné provést na našem obecním 
úřadě, a to buď kartou, v hotovosti, nebo bankovním 
převodem. V případě platby převodem nezapomeňte 
uvést variabilní symbol, který vám rády sdělí naše 
referentky. 
Splatnost poplatků je do 31. května 2025. 

INVESTICE, OPRAVY A DOPRAVNÍ BEZPEČNOST
Velkým tématem posledních měsíců je obnova in-
frastruktury po povodních, které v minulém roce 
zasáhly naši obec. V rámci programu Živel 1 jsme 
podali žádost o finanční podporu ve výši 12,5 milio-
nu korun, které bychom rádi využili na opravu 
nejvíce poškozených míst. Mezi ně patří silnice 
u  kostela, kde došlo k narušení podloží, dále pak 
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kulturní dům, jehož bar a technická místnost byly 
vytopeny, a v neposlední řadě také veřejné os-
větlení poškozené častými výpadky elektřiny a 
pádem stromů. Pro naši obec představuje dotace 
90 % z celkových nákladů. 
Celkové škody z  loňských povodní však přesáh-
ly 70 miliard korun, z čehož 16,6 miliard bylo na 
majetku obcí a  krajů. Na tento dotační program 
bylo vyčleněno pouze 5 miliard korun, a tak nyní 
s vírou čekáme, zda bude naše žádost o dota-
ci schválena. Kromě toho jsme požádali také 
o   dotaci ve výši 1,1 milionu korun ze Státního 
fondu životního prostředí na rekonstrukci kanali-
začních vyústí.
V souvislosti s kanalizací byla v lednu dokončena 
legalizace a pasportizace kanalizační sítě, která 
přesně určuje její trasu a vlastnictví. Nyní ještě 
čekáme na vydání povolení k vypouštění odpad-
ních vod do vodního toku. 
Ve věci kontroly odkanalizování naší obce, kterou
prováděla Česká inspekce životního prostředí,
jsme podali obhajobu našich pochybení. Ta 
spočívala zejména v nelegálním provozování 
jednotné kanalizace pod chodníkem a v ne-
správném řešení odkanalizování obecních budov. 
V posledním roce a půl jsme však učinili řadu 
opatření k nápravě – například jsme zajistili 
nového odborného zástupce, který pomáhá obci 
napravovat pochybení v oblasti vodního záko-
na, získali jsme povolení k provozování kanali-
zace, zjišťovali jsme trasu kanalizace, vypraco-
vali pasport kanalizace, řešíme odkanalizování 
obecních budov, uvedli jsme do souladu s před-
pisy některá pochybení a schválili jsme dotaci na 
řešení odpadních vod v obci. V našem vyjádření 
jsme uznali závažnost všech pochybení, k nimž 
docházelo z důvodu přehlížení skutečností po 
mnoho let. Vzhledem k přístupu obce byla obci 
udělena pokuta ve výši jen 20 000 Kč. 
V této souvislosti připomínáme, že stále běží 
dotační program podpory výstavby domovních 
čistíren odpadních vod v obci, zemních filtrů 
náhradami za původní septiky a žumpy. Dotace 
činí 70 % nákladů, maximálně však 60 000 Kč, 
a  je vyplácena zpětně. Pro rok 2025 bylo na ten-
to program vyčleněno 600 000 Kč. Pokud víte, že 
odpadní vody z vaší žumpy či septiku nesplňují 
požadovanou kvalitu (např. nemáte plně funkční 
tříkomorový septik nebo čistírnu odpadních vod), 
doporučujeme se informovat o možnostech 
dotačního programu a začít pracovat na vhod-
ném řešení. Rádi vám s tím pomůžeme.
Mezi již dokončené projekty patří rekonstrukce 
mostu na dolním konci obce, která byla v lednu 
úspěšně zkolaudována. 
Na Malé straně bylo umístěno dopravní značení 

„zóna s maximální rychlostí 30 km/h“, byly umístěny 
také zpomalovací polštáře. Přestože jsme na asfal-
tové komunikaci ponechali prostor pro průjezd dvěma 
koly kolem mimo polštáře, dochází k jejich objíždění 
po trávníku. V následujících měsících zde budou 
proto obcí umístěny silniční sloupky. Žádáme tímto, 
aby občané odstranili nebezpečné nástrahy, které 
k  polštářům svévolně umístili. Kolem komunikací ex-
istuje vždy tzv. ochranné pásmo, do kterého nesmí být 
bez povolení umístěny žádné předměty. 
Zároveň se podařilo z grantu Nadace Agrofert a po-
vodňové dotace Moravskoslezského kraje dovybavit 
hasičskou jednotku a opravit hasičskou techniku, což 
významně posílí bezpečnost v naší obci.

Michal Dresler

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ DĚNÍ
Uplynulé tři měsíce byly bohaté na kulturní 
a   společenské akce. V prosinci jsme společně 
rozsvítili vánoční strom a užili si krásné vystoupení 
dětí a vánoční jarmark. Už tradičně se uskutečnila mi-
kulášská nadílka v kulturním domě a vánoční koncert 
v kostele sv. Michaela, které měly úspěch. Na přelomu 
roku jsme oslavili silvestr trochu jinak – místo ohňos-
troje jsme uspořádali ohňovou show, která měla také 
pozitivní ohlas. Naše spolky uspořádaly výroční schůzi 
SDH, vánoční turnaj ve stolním tenise nebo „silvest-
rovskou“ kopanou.
V lednu a únoru se v obci konaly plesy – dětský 
maškarní, myslivecký i hasičský. Velmi zajímavá byla 
také cestopisná přednáška o Nepálu, která přilákala 
milovníky cestování. Uskutečnilo se také další „Hravé 
odpoledne“. Děkujeme všem organizátorům a dobro-
volníkům, kteří se podíleli na přípravě těchto akcí!
V lednu jsme se také zapojili do pomoci rodině z Kujav, 
která přišla o svůj domov při tragickém požáru. Obec 
poskytla pomoc s administrativním řešením situace 
a  oslovila firmy s prosbou o darování stavebního ma-
teriálu. S rodinou jsme v pravidelném kontaktu. 
Děkujeme všem občanům za spolupráci, trpělivost 
při rekonstrukcích a za aktivní účast na společens-
kém dění. Věříme, že i nadále budeme společně pra-
covat na rozvoji naší obce.
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ŠKOLNÍ DRUŽINA
Vánoční jarmark s rozsvícením vánočního stromu
Školní družina spolu s mateřskou školou připravila vánoční jarmark, který se konal u příležitosti 
rozsvícení vánočního stromu. Na jarmarku si návštěvníci mohli zakoupit různé vánoční ozdoby, svícny, 
adventní věnce a další vánoční dekorace. Všichni, kteří se zúčastnili, měli možnost užít si kouzelný před-
vánoční čas.
Nechybělo také vystoupení dětí, které celou akci zpříjemnilo, a přispělo k tomu, že byl tento podvečer 
opravdu nezapomenutelný. Samotné rozsvícení vánočního stromu pak bylo krásným završením tohoto 
svátečního dne.
Děkujeme všem, kteří přišli a podpořili náš vánoční jarmark. Velké poděkování patří také rodičům, jež 
přispěli svými výrobky.

VÁNOČNÍ OBDOBÍ V MŠ
Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY

Eliška Hradilová

Lenka Šimečková

Vánoční období je v naší mateřské škole vždy plné 
radosti, očekávání a kouzelné atmosféry. 

Děti si s nadšením vyráběly vánoční přání, zpívaly 
koledy a učily se básničky, aby mohly svým rodičům 
a příbuzným předvést krásné vystoupení na tradiční 
vánoční besídce. 

Letos se besídka nesla v duchu čertů a andělů 
doprovázených zpěvem a tancem. Malí účinku-
jící předvedli své dovednosti s velkým nasazením 
a odměnou jim byl potlesk a rozzářené oči rodičů 
protkané dojetím. Nechybělo ani občerstvení, které 
nám připravily děti se svými rodiči. 
Naštěstí nám počasí chvilku přálo a my jsme si 
mohli užít předvánoční čas hrami venku na sněhu 
v podobě bobování, stavění sněhuláků či nejrůzně-
jších her. 
Zimní čas nám opět zpříjemnil program „Hravá věda“ 
s Mgr. Radkem Chajdou, který dětem bez složitých 

aparatur a přístrojů, jen s využitím běžných věcí 
z domácnosti, předvedl několik experimentů, do 
nichž pak zapojil i všechny děti. Experimentování 
i  ukázky si děti nadšeně užívaly. Letošním tématem 
bylo experimentování s vodou a barvami. 
Povídali jsme si také o třech králích, navštívili míst-
ní kostel s betlémem a následně jsme je také výt-
varně ztvárnili. A protože tradice, pověsti a zvyky 
by neměly upadnout v zapomnění, připomínáme si 
je rádi po celý rok. 

V měsíci březnu budeme opět navštěvovat 
s  předškoláky školu v podobě „Školičky nanečisto“. 
V těchto čtyřech setkáních se děti seznámí s pros-
tředím školy, paní učitelkou a vyzkouší si na vlastní 
kůži, jaké to je sedět ve školní lavici. Tato setkání 
tak přispějí nejen k lepšímu zvládnutí zápisu dětí do 
školy, ale také k seznámení s budoucími spolužáky. 
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AKTUALITY ZE ZŠ
Vánoční čas a začátek nového pololetí v Základní škole Kujavy 
V předvánočním období navštívily děti ze Základní 
školy Kujavy loutkové divadlo ve Fulneku. 
Děti zhlédly představení “Pojďme spolu do Betlé-
ma”. Pohádka vyprávěla příběh o narození Ježíška 
a připomněla dětem pravý význam Vánoc.
V posledním týdnu před vánočními prázdninami za-
vládla ve škole pravá sváteční atmosféra. Společně 
jsme si nazdobili třídy, děti vyráběly vánoční ozdoby. 
Každá třída si také připravila vánoční posezení, při 
kterém si žáci předávali drobné dárečky a zpívali 
koledy. Tento čas byl plný pohody a těšení se na 
sváteční dny.
Vyvrcholením adventního období byl vánoční kon-
cert v kostele sv. Michala, kterého se zúčastnily 
i  děti naší školy. Pod vedením paní učitelky Roz-
sypalové si připravily vánoční písně a koledy. Je-
jich zpěv naplnil celý kostel kouzelnou atmosférou 
a  potěšil nejen rodiče, ale i všechny přítomné. 

Po vánočních prázdninách se žáci vrátili zpět do 
školních lavic. Na konci ledna si slavnostně převzali 
pololetní vysvědčení. Pro některé to bylo potvrzení 
jejich píle a snahy, pro jiné motivace k ještě lep-
ším výkonům v druhém pololetí. Nejmladší školáci 
si své první vysvědčení prohlíželi s nadšením, za-
tímco ti starší bilancovali své dosavadní výsledky. 
Po rozdání vysvědčení následoval zasloužený jed-
nodenní odpočinek v podobě pololetních prázdnin.
V únoru se žáci zapojili do preventivního programu 
Renarkon, který se tentokrát zaměřil na téma 
“Pravidla ve třídě”. Děti diskutovaly o důležitos-
ti pravidel, vzájemného respektu a spolupráce ve 

školním kolektivu. Program vedl lektor, který pros-
třednictvím interaktivních aktivit pomohl žákům 
uvědomit si, jak důležitá jsou pravidla nejen ve 
škole, ale i v běžném životě.
Dne 10. února se žáci 4. a 5. tříd zúčastnili ani-
mačního programu a práce s InO-boty a Blue-boty. 
Tento program byl zaměřen na rozvoj digitálních 
dovedností a programování. Děti si vyzkoušely prá-
ci s moderními digitálními technologiemi, učily se 
základy robotiky a tvořily vlastní jednoduché algo-
ritmy. Program byl nejen poučný, ale i velmi zábavný 
a ukázal žákům, že digitální dovednosti jsou stále 
důležitější součástí moderního vzdělávání.
Během března máme připravenou školičku 
nanečisto pro předškoláky naší MŠ. Paní učitelka 
se s předškoláky sejde každé pondělí v prostorách 
školy, kde si děti vyzkouší, jaké to je být školákem. 
Už teď se těšíme na další zážitky v novém pololetí!

Eliška Hradilová

Pavlína Tvardková
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Základní škola a Mateřská škola Kujavy, 
zve předškolačky na kroužek 

ŠKOLIČKA 
NANEČISTO

Milé předškolačky, 

brzy Vás čeká zápis do školy. Můžete si už nyní
vyzkoušet, jaké to je, být školačkou. 

Během března se v budově školy bude konat
kroužek pro předškoláky.

 

Termíny: Pondělky - 3. 3.,  10. 3., 
                  17. 3., 24. 3. 

                 2025
Vždy od 12:30 - 13:15 hod  

Předškolačky půjdou s paní učitelkou, která s nimi
bude po celou dobu výuky.  

Poté se společně vrátí zpět do MŠ.

Pojďte se přesvědčit,
že i ve škole může být zábava.

AKTUALITY ZE SRPŠ
Maškarní ples v Kujavách přinesl zábavu pro malé i velké.
V sobotu 18. ledna 2025 se Kulturní dům v Kujavách proměnil v pohádkové království plné princezen, su-
perhrdinů, strašidel a nejrůznějších originálních masek. Tradiční maškarní ples, který pořádalo Sdružení 
rodičů a přátel školy při místní základní a mateřské škole, opět potvrdil, že je oblíbenou akcí v obci.

Bohatý program byl zajištěn nejen klaunem a naší mažoretkou Vendulkou, ale také vystoupením dětí 
z  místní školky a školy. Děti se s nadšením zapojily do připravených her a soutěží. 
Velkým lákadlem byla i tombola s atraktivními cenami, kolo štěstí nebo lov rybiček, kde si každý malý 
účastník odnesl alespoň drobnou výhru. 
K dispozici bylo také bohaté občerstvení, včetně chlebíčků a domácích koláčků. Maškarní ples se i letos 
těšil velké účasti a vytvořil příjemnou atmosféru plnou radosti a smíchu. 

Děkujeme všem, kteří pomohli s přípravami, ať už šlo o zajištění občerstvení, organizaci soutěží či pomoc 
při výzdobě sálu. Velké díky patří také sponzorům, kteří přispěli cenami do tomboly.
Myslím, že letošní maškarní ples přinesl spoustu krásných zážitků a již nyní se těšíme na příští ročník!

Pavlína Tvardková
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Danuše Glacová

Chtěli bychom pozvat nejen členy spolku Senior 
klub Kujavy, ale i další občany Kujav, na dvě akce, 
které spolek pořádá v prvním pololetí roku 2025.

Nejdříve pozvánka do divadla. V neděli 27. dubna 
2025 pořádáme zájezd do Divadla Jiřího Myrona 
v Ostravě na muzikál Mamma Mia. V představení 
zazní známé hity skupiny ABBA. Příjemné melodie 
jsou součástí příběhu mladinké Sophie, která se 
snaží proniknout do minulosti své maminky Don-
ny, aby zjistila, kdo je jejím opravdovým otcem. To 
vše zaručí příjemné odpoledne, které si užijeme 
v krásných prostorách nám známého divadla. 
Začátek představení je v 16:00 hodin a autobus po-
jede ze všech zastávek ve 14:30 hodin.

V pátek 16. května 2025 pořádáme zájezd do 
Jeseníků. Nejdříve navštívíme sklárnu ve Vrbně 
pod Pradědem. Nahlédneme pod pokličku výroby 
Sklárny Jakub ve vlastnictví Petra Slavkovského, 
která se zaměřuje na vytváření replik historického 
skla ze středověku. Přesvědčíme se, s jakým for-
telem skláři napodobují originální výrobky his-

torického skla, které se díky příměsi oxidu železa 
ve sklářském písku vyznačuje nazelenalou bar-
vou. Uvidíme nejen klasické pracovní postupy, ale i 
využívání moderních technologií.
Po skončení exkurze nás čeká oběd v Parkhotelu. 
Oběd objednáme hromadně, útratu si hradí každý 
účastník sám. Dle sdělení provozního by cena obě-
da neměla překročit 180 Kč.
A po obědě přejedeme do osady Jelení – místní 
části Holčovic, kde navštívíme soukromé Africké 
muzeum, které nás přenese do říše zvířat. Zde 
můžeme obdivovat exponáty ze všech kontinentů, 
ale především z Afriky. Expozice nás provede také 
prvky tradiční africké kultury a historií muzea.
Na zpáteční cestě se zastavíme v restauraci na 
závěrečné posezení, kde můžeme nad sklenkou 
piva, vína či jiného moku probrat vše zajímavé ze 
zájezdu, ale i další „problémy“.

Cena zájezdu je 500 Kč a zahrnuje vstupné 
a  příspěvek na dopravu.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
SENIOR KLUB

TJ SOKOL Kujavy

Marek Gontkovič

Dovoluji si Vám úvodem za TJ Sokol Kujavy popřát 
všechno nejlepší v roce 2025. 
Pomalu se blíží jarní část sezóny, a tímto Vás 
zveme na všechna naše fotbalová utkání, která se 
uskuteční v těchto termínech:

30. 3. 2025 Tísek - Kujavy 15:00;
5. 4. 2025 Kujavy - Skotnice B 15:30;
13. 4. 2025 Žilina B - Kujavy 10:15;
19. 4. 2025 Kujavy - Mankovice 16:00;
26. 4. 2025 Bludovice - Kujavy 16:00;
3. 5. 2025 Kujavy - Stachovice B 16:30;
10. 5. 2025 Kujavy - Životice u NJ 16:30;
18. 5. 2025 Studénka B - Kujavy 10:00;
24. 5. 2025 Kujavy - Bartošovice 17:00;
(tento zápas bude s největší pravděpodobností 
přeložen kvůli Hrám bez venkovských hranic)
1. 6. 2025 Hostašovice - Kujavy 17:00;
7. 6. 2025 Kujavy - Bílov 17:00.

Velmi se těšíme na Vaši podporu a hojnou účast na 
domácích i venkovních utkáních. Závěrem bychom 
chtěli Všem popřát pevné zdraví, a to zvlášť v období 
zvýšeného výskytu respiračních onemocnění. 

Silvestrovská kopaná 

Pavlína Tvardková
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SDH Kujavy

Martin Mrázek

V zimní pauze nezahálíme a poctivě se připravujeme a zbrojíme na další sezónu. 
V lednu se nám naskytla mimořádná nabídka mít znovu vlastní požární stříkačku. Firma TOMMÜ motor 
tuning, která nám dělá „mašiny na přání“ již desítky let, nás jako dlouholeté VIP zákazníky upřednostnila 
v  pořadí a my jsme se rozhodli z minuty na minutu této příležitosti využít. Jelikož tato investice před-
stavuje pro sbor finanční zátěž ve výši 320 000 Kč, určitě se budeme snažit využít všech finančních pros-
tředků a dotací z externích zdrojů, abychom vlastní sbor ekonomicky neparalyzovali.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kdo zavítal na náš tradiční hasičský ples. Právě podpora Vás občanů 
na akcích sboru, ať už sponzorským darem, nebo jen svou účastí, je pro nás zcela zásadní.

JSDH Kujavy
Od začátku letošního roku vyjela naše jednotka 
sboru dobrovolných hasičů obce Kujavy ke třem 
mimořádným událostem. Ve všech případech se 
jednalo o požár. 
První letošní požární poplach byl naší jednotce vy-
hlášen 11. 1. 2025 v 16:17 hod. a zasahovala společně 
s jednotkami z Bílovce, Nového Jičína, Fulneku 
a  Studénky. Díky rychlému zásahu všech hasičů se 
podařilo zabránit rozšíření požáru rodinného domu 
naproti obecního úřadu na okolní stavby. Uchráněné 
hodnoty byly vyčísleny na 1,5 milionu korun. Členové 
jednotky po likvidaci požáru dohlíželi na požářiště 
do ranních hodin. Jednotka se na základnu vrátila 
12. 1. 2025 v 9:01 hod.

V druhém případě byl poplach vyhlášen 24. 1. 2025 
v 18:26 hod., jednalo se o požár sazí v komínovém 
tělese. Zde jednotka spolupracovala s jednotkou 
HZS Bílovec. Během této události nevznikly žádné 
škody. Jednotka se na základnu vrátila v 19:41 hod.

Do třetice operační středisko vyhlásilo jednotce 
poplach 5. 2. 2025 v 0:55 hod. Tentokrát se jednalo 
o plameny šlehající z komína. Při příjezdu naší jed-

notky již plamenné hoření ustalo. 
I tady se událost obešla beze škod a jednotka se 
vrátila na základnu v 1:57 hod..

Jednotka stále pokračuje v opravách a moderniza-
ci požární techniky včetně vybavení pro její čin-
nost tak, aby byla schopna efektivně chránit životy, 
zdraví a majetek občanů před požáry a poskytovat 
účinnou pomoc při mimořádných událostech. Opra-
vy naší techniky bychom rádi financovali z dotací, 
modernizaci a dovybavení pak pomáhají financovat 
dary z grantů nadací. Abychom byli na požadované 
úrovni, bude to ale chvíli trvat.
Dále jednotka na přelomu roku úspěšně absolvo-
vala pravidelné technické prohlídky obou vozidel.
Dne 7. 2. 2025 se jednotka sešla s panem starostou 
v kulturním domě v Kujavách. Formou prezen-
tací se seznámila s tématy odborné přípravy vy-
hlášenými na tento rok Generálním ředitelstvím 
HZS ČR. Jednotka byla rovněž proškolena v oblas-
ti hašení požárů a druhů hasebních prostředků. 
Členové jednotky – řidiči byli seznámeni s novým 
způsobem evidence jízd s požární technikou.

Lukáš Gontkovič
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Veronika Kleinová

Myslivecký spolek NIVA Kujavy
Začátek nového roku bývá ve znamení společenských 
akcí a především  plesů. 

Jako každý rok také letos uspořádal náš spolek 
tradiční Myslivecký ples, který se konal v sobotu 
25. 1. 2025. Byla připravena bohatá tombola, hudba 
a občerstvení. Cena vstupenky zahrnovala rovněž 
„mysliveckou“ večeři. 
Hosté si mohli pochutnat na přírodním jelením plát-
ku s bramborami a oblohou nebo na dokonalé jelení 
svíčkové s knedlíkem. Jídlo bylo opravdu výborné. 
Snažíme se udržovat kulturní tradice, které jsou 
vždy věnovány především občanům Kujav. 

Je nám líto, že se těchto akcí naši občané moc 
neúčastní. 
Budeme doufat, že se to v příštích letech změní a  že 
nás podpoříte ve snaze o zachování tradic a  kul-
turního života v Kujavách. 

Naši členové i přesto, že počasí není vskut-
ku zimní, zvěř přikrmují a starají se o zvěř jak 
spárkatou, tak  pernatou. Inovace a opravy mys-
liveckých zařízení jsou stále v plném proudu. Jak 
jsem již předeslala v   minulých číslech našeho 
zpravodaje, neustále dbáme také na bezpečnost 
při výkonu myslivosti. 
Myslivosti zdar!
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Projekty, na kterých právě pracujeme

Jedním z největších projektů, na kterém v součas-
nosti pracujeme, je rekonstrukce budovy mateřské 
školy. 
Aktuálně se zpracovává projektová dokumentace. 
Na sklonku loňského roku proběhlo setkání s  pro-
jektantem, vedením školy a školky a zastupiteli, na 
jehož základě byla schválena nová dispozice budovy. 
Projektant doporučil kompletní změnu dispozice, 
a  to nejen z důvodu zajištění flexibilního rozšíření 
školky o druhou třídu, ale i kvůli rozsahu nutných 
stavebních úprav. Vzhledem k tomu, že budou nut-
né větší stavební zásahy a nové vedení vody, elek-
třiny, tepla a kanalizace, nedává smysl zachovávat 
stávající křivé příčky s nevyhovujícím půdorysem. 
Tento minimální zásah by byl ve výsledku stejně 
nákladný jako kompletní změna dispozice.
Nové dispoziční řešení umožní v případě potře-
by jednoduché uzavření jedné příčky pro rozšíření 
školky o druhou třídu, čímž se zajistí flexibilita pro 
budoucí potřeby. 
Rekonstrukce umožní rovněž pronájem vedlejších 
prostor, aniž by došlo k přerušení provozu školky, 
díky zcela odděleným částem budovy.
Součástí rekonstrukce bude i odstranění problémů 
identifikovaných Českou školní inspekcí, jako jsou 
nebezpečné průchody skrze sklady a nevhodné   
dispoziční řešení, které nevyhovuje současným 
požadavkům na moderní výuku. 

Protipovodňová opatření na toku Děrenského potoku

Rekonstrukce budovy MŠ
Dále bude opraven ne zcela funkční systém 
odvádění odpadních vod, což zlepší hygienické pod-
mínky v budově. 
Významné úpravy čekají i část budovy určené pro 
technické služby, která je v současnosti v nevyho-
vujícím stavu – chybí okna, jsou napůl zbou-
rané příčky, nedostatečné sociální zázemí a ne-
dostatečně oddělené prašné a čisté zóny. Tech-
nickým službám bude přidán prostor bývalé pošty, 
což umožní rozšíření kapacity pro jejich činnosti 
a  techniku. Celý projekt je velmi rozsáhlý a bude 
realizován pouze za předpokladu získání dotace. 
Vzhledem k aktuálnímu stavu budovy a nutnos-
ti rozsáhlých stavebních úprav neexistuje žádná 
levnější varianta, která by splnila všechny poža-
davky. Po dokončení rekonstrukce bude mateřská 
škola odpovídat moderním standardům a poskytne 
lepší a bezpečnější prostředí pro děti i zaměst-
nance.

Povodně jsou hrozbou, se kterou se naše obec musí 
opakovaně potýkat. Proto ve spolupráci s organi-
zací MSID a Lesy ČR hledáme možnosti, jak zlepšit 
protipovodňovou ochranu na Děrenském potoku 
a  snížit riziko škod při přívalových deštích.
Dne 5. února 2025 jsem absolvoval jednání s ve-
dením zdejšího útvaru Lesů ČR – konkrétně s Pav-
lem Němčanským (vedoucí správy toků) a Jakubem 
Hrubým (správce toku). 
Společně jsme diskutovali o možnostech řešení 
protipovodňových opatření na Děrenském potoku, 
který je v jejich správě. Odbornou podporu nám při 
jednání poskytli zástupci organizace MSID – Pav-
la Sokolovská (vedoucí oddělení environmentální 
podpory) a Petr Březina (vedoucí oddělení real-
izace investic).
Klíčovým podkladem pro další kroky je studie 

odtokových poměrů, kterou Lesy ČR zpracovaly 
už v roce 2013. Už tehdy bylo zjištěno, že koryto na 
dolní části obce udrží maximálně pětiletou vodu. 
Nebyla však navržena žádná větší opatření ke 
zvýšení průtočnosti koryta – hlavním důvodem byla 
neochota některých vlastníků pozemků podél po-
toka prodat své parcely. Toto zjištění mě poměrně 
překvapilo, protože si nedovedu představit, že by 
kdokoli z nás chtěl riskovat opakování povodní, 
nebo dokonce ještě horšího scénáře.

Proč je nutné podniknout kroky nyní?
Loňská povodeň zasáhla především veřejná pros-
tranství, a proto nebyla pro občany tak zdrcující 
jako například povodeň v roce 1997. 
Ale musíme si položit otázku, zda tomu tak bude 
i  příště. 

ZE ŽIVOTA OBCE
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Zvýšení bezpečnosti na horní křižovatce

Povodně si nevybírají a mohou udeřit kdykoliv 
s  ještě ničivějšími následky. Bez včasných opatření 
zůstane řešení krizových situací opět na obci, 
hasičích a dalších složkách, které budou muset čelit 
ucpaným lávkám, poškozeným cestám, zničené in-
frastruktuře a bezmála stovce popadaných stromů.
Chceme-li zvýšit kapacitu Děrenského potoka 
a  umožnit efektivní odvádění vody při přívalových 
deštích, musíme počítat i s demolicí některých 
nevyhovujících mostů a lávek. Mezi ně patří ze-
jména most za dálnicí a několik starých kamen-
ných mostů, které dnes neodpovídají požadavkům 
na bezpečnost a kapacitu toku. Naopak významné 
mosty a lávky, které mají svou funkční hodnotu, 
budou zachovány.

Co bude dál?
Předpokládáme, že celá revitalizace bude finan-
cována z programů protipovodňové prevence 
a    nositelem těchto projektů budou Lesy ČR. 
Vzhledem k  ničivým povodním v loňském roce se 

letošní rozpočet Lesů ČR soustředí především na 
obnovu poškozených staveb než na realizaci nových 
protipovodňových opatření. Studie by tak mohla být 
zpracována v průběhu roku 2026, přičemž následná 
opatření by byla realizována v dalších letech. 
Pokud chceme naši obec skutečně ochránit před 
povodněmi, je nezbytné, abychom umožnili realiza-
ci těchto opatření a nekladli zbytečné překážky.

Proto se na vás, občany, obracím s prosbou – pokud 
vlastníte pozemky podél toku Děrenského potoka, 
zvažte svůj postoj k jejich odprodeji Lesům ČR. Bez 
vaší spolupráce a ochoty se nám nikdy nepodaří 
zajistit dostatečnou ochranu naší obce. 
Věřím, že nikdo z nás nechce znovu zažít situace, 
kdy voda ohrožuje naše domovy, majetek a bez-
pečnost obyvatel.
Buďme rozumní a pomozme společně vytvořit lep-
ší ochranu proti povodním. Nic nás to nestojí, ale 
může nám to v budoucnu ušetřit mnoho starostí 
a  škod.

Další důležitou oblastí, které se obec začala věnovat, je zvýšení bezpečnosti na silnicích. Nepřehledná 
horní křižovatka je dlouhodobě problémovým místem kvůli vysoké frekvenci vozidel i chodců. 
Spolupracujeme s odborníky z MSID na návrhu vhodného řešení. 

Zvažujeme dvě možnosti – buď přesun zděné autobusové zastávky blíže k výjezdu na Fulnek a do-
plnění chodníků, přechodu pro chodce a lávky přes potok, nebo vybudování nové točny pro autobusy 
jako například v Kostelci, která by snížila pohyb chodců v nebezpečném místě, opět doplnění chodníků, 
přechodu pro chodce a lávky přes potok. Tato varianta by však vyžadovala jednání s TJ Sokol, na jehož 
části pozemku by se případná točna nacházela. 
Obě varianty jsou prozatím pouze úvahy, jak nebezpečnou křižovatku řešit. 
V letošním roce zde bude doplněna optická psychologická brzda, což je poslední ze souboru opatření 
zvyšování bezpečnosti na komunikacích z loňského roku.
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Michal Dresler

Další projekty
K dalším projektům, které nás letos čekají, patří 
například dokončení projektové dokumentace na 
rekonstrukci chodníků a dokončení projektové do-
kumentace na výstavbu multifunkčního hřiště. Byly 
rovněž zahájeny práce na projektové dokumenta-
ci na demolici skladu u obecního úřadu a  výstav-
bu nového dřevěného, na projektové dokumentaci 
na opravy vyústí kanalizace. Aktuálně také řešíme 
projekt na rekonstrukci lávky k   obecnímu úřadu 
po povodních nebo vypracování dokumentace pro 
výběrové řízení a dotaci na rekonstrukci fotba-
lových kabin. Pracujeme dále na řešení odkanalizo-
vání obecních budov. 
Čekáme také na poslední povolení pro projekt 
zasíťování pozemků u hřiště, kde bychom rádi v le-
tošním roce zahájili také samotné práce. Věříme, 
že se nám podaří najít vhodné financování, pra-
vděpodobně využijeme úvěrový nástroj Moravskos-
lezského kraje, který se jeví jako nejvýhodnější.

V roce 2025 chceme realizovat několik investičních 
akcí. Dokončíme umístění herních prvků pro ZŠ 
a  MŠ, stejně tak i doplnění komunální techniky pro 
naše technické služby. 
Dále pokračujeme v obnovách polních cest a výsad-
bách stromořadí, tentokrát na parcele č. 1851 za 
horním kravínem, kde bude vytvořena krásná alej 
z  bříz, třešní, hrušní, dubů a některých keřů. 
Tento projekt bude zahrnovat i protierozní opatření 
a bude financován z dotačních zdrojů. 
Byl nám schválen také grant Nadace Hyundai ve 
výši 175 000 Kč na projekt s názvem Kujavská stez-
ka poznání: Interaktivní průvodce historií a  příro-
dou. V obci se tak v letošním roce objeví nové 
naučné tabule a lavičky. 
Toto je jen výběr z mnoha projektů, které máme 
v   plánu na tento rok. Naším cílem je postupně 
zrealizovat všechny klíčové projekty, které přispějí 
k  rozvoji naší obce.
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VYHODNOCENÍ ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 
za rok 2024

Michal Dresler

Stejně jako každý rok, i v letošním prvním vydání zpravodaje bilancujeme, jak se nám dařilo v oblas-
ti odpadového hospodářství. Hlavní roli v tomto hodnocení hraje třídění odpadu, které ovlivňuje nejen 
náklady a příjmy, ale také plnění stanovených limitů.
Co se týče celkového množství odpadu, téměř jsme se dostali na úroveň rekordního roku 2022, kdy bylo 
na skládku z naší obce odvezeno 71,7753 tun odpadu. V roce 2024 to bylo 74,6035 tun. Ačkoliv se může 
zdát, že jde o pozitivní výsledek, ve skutečnosti tomu tak není. Naší povinností je množství odpadu uk-
ládaného na skládku každoročně snižovat, nikoliv udržovat na současné úrovni. Přestože stále splňujeme 
aktuální limit, který nám umožňuje platit nižší skládkovné, limity se neustále zpřísňují. Bez lepšího třídění 
směsného odpadu je možné, že do budoucna nebudeme schopni tyto požadavky splnit, což by se mohlo 
negativně promítnout do výše poplatku za odpad pro všechny občany.
Finanční stránka odpadového hospodářství
V roce 2024 činily příjmy z odpadového hospodářství 641 550,37 Kč, zatímco náklady dosáhly 829 738,37 
Kč. Obec tak musela doplatit částku 188 188 Kč, což je nejvyšší doplatek od roku 2020. Přestože obec 
získává část finančních prostředků zpět za vytříděný odpad, díky systému EKO-KOM, je nezbytné, aby se 
třídění odpadu ještě více zlepšilo. Proto Vás žádáme o větší důslednost při recyklaci.
Současně s tímto vydáním zpravodaje dostáváte také informační leták EKO-KOM s podrobnými instruk-
cemi k třídění odpadu.

Třídění odpadu:
   Veškerý recyklovatelný odpad vhazujte do barevných kon-
tejnerů.
   
   Správným tříděním snižujete náklady na svoz a zároveň 
pomáháte přeměnit odpad na nové výrobky. Věděli jste na-
příklad, že z 50 PET lahví lze vyrobit jednu fleecovou bundu?
    
   Za tříděný odpad získáváme finanční odměnu od společno-
sti EKO-KOM, což nám pomáhá pokrýt náklady na jeho likvi-
daci. Čím více odpadu vytřídíme, tím vyšší bude tato odměna.

JAK MŮŽEME SPOLEČNĚ UŠETŘIT? 
Snižování množství odpadu:
   Používejte vlastní pytlíky na pečivo, ovoce a zeleninu, 
popřípadě alespoň opakovaně využívejte ty jednorázové.
   
   Preferujte nebalené ovoce a zeleninu místo baleného.
   
   Pořizujte věci z druhé ruky, místo abyste vždy kupovali 
nové.
   
   Opravujte rozbité věci namísto jejich vyhazování.
   
   Nepotřebné věci nabídněte známým, darujte na dobročinné 
účely, popřípadě je prodejte na internetu či sociálních sítích.

Společnými silami můžeme snížit množství odpadu, ušetřit 
finanční prostředky a zároveň přispět k ochraně životního 
prostředí. Děkujeme, že se aktivně zapojujete do třídění.
A opět vás zveme na akci Ukliďme Česko, která nás čeká 
na jaře!
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Z NAŠÍ FARNOSTI
Chvalozpěv stvoření
František z Assisi (1181/11182 – 3. 10. 1126) je od roku 1939 patronem Itálie, ale také ochrany přírodního 
prostředí, krejčích, je vzýván proti bolestem hlavy nebo proti moru. Jedna z nejkrásnějších charakteris-
tik tohoto italského světce byla pronesena slavným italským básníkem Dantem Alighierim: 
„Vyšel nad světem jako slunce.“ Během minulého víkendu proběhlo v klášteře San Damiano nedaleko 
italského Assisi představení františkánské rodiny, aby si připomněli 800. výročí vzniku Františkova 
Chvalozpěvu stvoření (jedno z prvních děl psaných v italštině vůbec). Dílo bylo mnohokrát zhudebněno, 
u  nás například hudebním skladatelem Petrem Ebenem.

Nejvyšší, všemocný, dobrý Pane,
tobě buď chvála, čest a všechna dobrořečení.
Patří tobě jedinému, Nejvyšší,
a žádný člověk není hoden vyslovovat tvé jméno.

Ať tě chválí, můj Pane, všechno, co jsi stvořil,
zvláště pak bratr slunce,
neboť on je den a dává nám světlo,
je krásný a září velkým leskem,
vždyť je Nejvyšší, tvým obrazem.

Ať tě chválí, můj Pane, sestra luna a hvězdy,
stvořils je na nebi jasné, vzácné a pěkné.

Ať tě chválí, můj Pane, bratr vítr,
a vzduch a oblaka, jasná obloha i každé počasí,
kterým živíš své tvory.

Ať tě chválí, můj Pane, sestra voda,
která je užitečná, pokorná vzácná a čistá.

Ať tě chválí, můj Pane, bratr oheň,
kterým osvětluješ noc,
a on je pěkná, příjemný, mocná a silný. 

Ať tě chválí, můj Pane, naše sestra matka země,
která nás živí a slouží nám
a rodí rozličné plody s pestrými květy a trávu.
 
Ať tě chválí, můj Pane, ti,
kdo odpouštějí pro tvou lásku
a snášejí nemoci a soužení.

Blaženi ti, kdo je snesou v pokoji,
neboť ty, Nejvyšší, dáš jim korunu.

Ať tě chválí, můj Pane, naše sestra smrt těla,
žádný živý člověk jí nemůže uniknout.

Běda těm, kdo zemřou v smrtelných hříších.

Blaze těm, které nalezne spojeny
s tvou nejsvětější vůlí,
neboť druhá smrt jim neublíží.

Chvalte mého Pána, dobrořečte a děkujte mu
a služte mu s velikou pokorou.

Alžběta Šuláková
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PRO DOSPĚLÉ
Jo Nesbo: 
KRÁLOVSTVÍ
Do zapadlé vsi v norských horách se z ciziny vrací zdejší 
rodák Carl Opgard a přiváží s sebou návrh na výstav-
bu luxusního wellness hotelu. Jeho bratr Roy se těší, že 
v  malém hospodářství, kde oba vyrůstali, bude konečně 
živěji. Jenže Carl s sebou přináší také velké problémy 
a  jako vždy spoléhá na to, že starší bratr je za něj vyřeší. 
Udělá však Roy to, co po něm bratr žádá a co všechno 
mu zatajil?

PRO DĚTI
Jo Nesbo:
DOKTOR PROKTOR A VANA ČASU
Po úspěšném otestování „prdícího“ prášku doktora 
Proktora se na světlo boží vyklube další nepatentovaný 
vynález - vana a mýdlo času. Líza s Bulíkem se o nich 
postupně dozvědí díky záhadné pohlednici, kterou jim 
doktor Proktor poslal z Francie roku 1888!
A protože přátelé se ve „štychu“ nenechávají, vydají se 
za ním.

TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Šárka Ďurišová

V pátek 21. února nás navštívila Eliška Salvová, aby 
se s námi podělila o své zážitky z Nepálu, které 
získala při absolvování několikaměsíční stáže. 
Její poutavá přednáška přilákala nejen místní, ale 
i  posluchače z okolí.
Během večera jsme se dozvěděli mnoho zajíma-
vostí o nepálské kultuře, nelehkých životních pod-
mínkách i o pohostinnosti tamních obyvatel. Věděli 
jste například, že v Nepálu se zesnulí nepohřbíva-
jí do země, ale jejich ostatky jsou svěřeny vodám 
posvátné řeky?
Děkujeme Elišce Salvové za inspirativní vyprávění 
a   všem účastníkům za příjemnou atmosféru 
i  sdílení vlastních cestovatelských zážitků.

Cestovatelská přednáška

Michal Dresler
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Naše základní a mateřská škola jsou důležitou 
součástí obce. Jak se v ní dětem daří, jaké novinky 
se zavádějí a co všechno přináší práce pedagogic-
kých i nepedagogických pracovníků? O tom jsme 
si povídali s paní ředitelkou Hanou Mickovou, 
učitelkami Karin Rozsypalovou, Eliškou Hradilo-
vou a Dominikou Juříčkovou, vychovatelkou škol-
ní družiny Lenkou Šimečkovou a školnicí Terezou 
Kleinovou. Někteří kolegové se bohužel kvůli 
nemoci nemohli zúčastnit, a proto jim přeji brzké 
uzdravení!

Paní ředitelko, jak byste popsala současný stav 
školy a školky? Co se za poslední dobu změnilo?
Naše malotřídní škola a školka fungují jako 
příspěvková organizace a jsme nedílnou součástí 
obce. V současné době navštěvuje mateřskou školu 
23 dětí ve věku od dvou do sedmi let. Práce v jed-
notřídní školce je náročná, ale snažíme se dětem 
vytvořit podnětné prostředí jak uvnitř, tak i venku. 
Základní školu navštěvuje 25 žáků v pěti ročnících, 
které jsou rozděleny do dvou tříd. I přes menší 
prostory se nám daří vytvářet rodinnou atmosféru 
a díky různým projektům školu modernizujeme.
Mluvíte o modernizaci a projektech. Tak jaké 
novinky nebo zajímavé projekty dětí čekají?
V letošním roce jsme zahájili projekt „Učíme se 
venku“, kdy děti získávají nové zajímavé zkušenosti 
a informace v prostředí zahrad, polí a lesů. Výz-
namným projektem je také Operační program J. 
A. Komenského, který byl zahájen už v roce 2024 
a  v  letošním roce bude ukončen. Získané prostřed-
ky z tohoto programu byly vynaloženy na zvýšení 
kvality, inkluzivity a účinnosti systémů vzdělávání 
v  ZŠ a MŠ. Dětem tak byly umožněny zajímavé pro-
gramy, výlety a byly nakoupeny pomůcky pro výuku. 
Další prostředky byly vynaloženy na školení peda-
gogických pracovníků a školního asistenta.
Vypadá to, že se škola i školka ubírají správným 
směrem. Je skvělé pozorovat vaše úspěchy.
To jsem ráda. Jako ředitelku mě nesmírně těší 
práce pedagogů, kteří v malém počtu jsou scho-
pni pracovat nad rámec svých povinností. Vážím 
si podpory rodičů, kteří jsou hybnou silou a nápo-
mocni a  ochotni obětovat svůj volný čas. Vážím si 
podpory zřizovatele a spolků v obci. Všem za vše 
mnohokrát děkuji, protože to je to, co mne naplňuje 
a proč tuto práci mám ráda. Práce učitele a ředitele 
je jako každá jiná, jen je obohacena o viditelné 
výsledky, spokojené děti.
Jaké jsou plány do budoucna?
Čeká nás mnoho dalších výzev. Realizace školní 

Rozhovor nejen o práci
v kujavské škole a školce.

NA KUS ŘEČI do školy a školky

zahrady, částečně financována ze získané dotace, 
se neobejde bez zapojení nadšených lidí, kteří si 
uvědomují, že místo, kde žijí, potřebuje zvelebit. 
Budeme tomu ze všech sil nápomocni. Dalším 
velkým úkolem je rekonstrukce mateřské ško-
ly. Jsou to velké projekty. Nejdůležitějším úkolem 
jsou ale naše děti a jejich vzdělávání. Vytvořit ve 
škole a  v obci podmínky pro jejich spokojené dět-
ství. Škola je a bude dělat vše pro jejich potřeby 
a  rozvoj. Vnímání místa, kde žijí, umělecké a spor-
tovní aktivity, vytvářet vztah k životnímu prostředí 
a poznávat nová místa.
To se krásně poslouchá. Tohle vnímám jako pravý 
smysl malých škol a školek na vesnicích. Jed-
ním z  absolventů naší školy a školky je také paní 
učitelka Rozsypalová. Co Vás přimělo se vrátit do 
školy, kde jste vyrůstala? 
Už od dětství jsem věděla, že chci být učitelkou. 
Během studia na střední škole jsem v naší organi-
zaci působila jako praktikantka, po maturitě jsem 
nastoupila jako učitelka v mateřské škole a pozdě-
ji, při studiu na vysoké škole, jsem se stala učitel-
kou na naší základní škole. Na tuto školu mám 
silné vzpomínky – jak jste řekl, sama jsem ji jako 
dítě navštěvovala, takže jsem s ní od mala spjatá. 
K naší malé vesnické škole mám hluboký vztah ne-
jen díky tomu, co už zmínila paní ředitelka, ale také 
díky podpoře vedení a skvělému kolektivu.
A jak vypadá běžný den ve Vaší třídě?
Jsem třídní učitelkou první a druhé třídy a klademe
důraz na přátelskou atmosféru. Každé pondělí 
začínáme komunitním kruhem u čaje, kde si 
povídáme o víkendových zážitcích. Výuku se 
snažíme co nejvíce propojit s praxí a hrami, aby 
byla pro děti smysluplná a zábavná. Nejlepší je, 



19 Zpravodaj obce Kujavy / 2025 / 1

Michal Dresler

když vidíte děti, jak přirozeně spolupracují. Děti mají 
neuvěřitelnou fantazii a často přicházejí s vtipnými 
hláškami, aniž by si to uvědomovaly. Nejvíc mě vždy 
potěší, když si starší děti spontánně vzpomenou na 
doby, kdy jsem je učila už ve školce. Když se podělí 
o nějakou vzpomínku, uvědomí si, že jsem s nimi 
prošla nejen školním, ale i předškolním obdobím.
Pro děti je to určitě velkou výhodou, že i v novém 
prostředí školy mají osobu, kterou moc dobře znají. 
Pro vás to také musí znamenat jistou výhodou, když 
děti znáte. Jaké metody výuky využíváte?
To je určitě pravda. Každé dítě je ale jedinečné a 
má jiné potřeby, proto klademe důraz na individuál-
ní přístup. V malotřídní škole, kde probíhá výu-
ka více ročníků současně, se osvědčilo formativní 
hodnocení a zároveň komplexní rozvoj osobnos-
ti dětí. Důležité je pro mě také vytváření podnět-
ného a  přátelského prostředí, ve kterém se děti cítí 
dobře.
Většina našich dětí navštěvuje odpolední škol-
ní družinu, kde už děti více méně jen blbnou. Paní 
Šimečková, je tomu tak? A co všechno děti v družině 
dělají?
Snažím se, aby bylo každé odpoledne ve školní 
družině trochu jiné. Cílem je, aby si děti odpočinuly 
a zároveň se něco nového naučily. Celoročním 
tématem letošního roku je “Planeta zvířat”, a tak 
jsou všechny aktivity, hry i pracovní listy vždy 
zaměřeny na vybrané zvíře.
S dětmi trávíte spoustu času, a tak určitě zod-
povídáte nejrůznější záludné otázky. Je mezi nimi 
nějaká, která vás vždy rozesměje? 
Děti se vždy diví tomu, jak je možné, že jsem se 
ve školce jako učitelka setkala s panem starostou 
a  v družině jako vychovatelka zase s paní učitelkou 
Karin. Děti stále přemýšlí, jak je to možné a nechtějí 
uvěřit tomu, že je mezi námi tak velký věkový rozdíl.
Tak to určitě potěší. Ve školce se našim dětem 
nyní věnují dvě paní učitelky, paní Eliška Hradilová 
a  Dominika Juříčková. Jak Vám se u nás líbí a jaké 
priority výchovy aplikujete?
Eliška: Ve školce působím jako vedoucí a jsem moc 
za tuto práci ráda. Co se týče našich priorit výcho-
vy, tak se snažíme nevychovávat, protože výchova 
je záležitost rodičů, nikoliv školky. Učíme děti však 
hodnotám jako je ohleduplnost, vzájemný respekt, 
tolerance, pomoc jeden druhému, hlavně však sa-
mostatnosti při úkonech a činnostech. Hrát fair-
play a dodržovat pravidla.
Dominika: Ano, a pokud děti zvládnou být více sa-
mostatné, mají mnohem větší sebevědomí a chuť 
do dalších kroků, které je posunují dále.
Co děti ve školce baví nejvíce? 
Eliška: Děti baví vše, co netrvá příliš dlouho. :-)
Největší legraci si ale asi užívají při pohybových
hrách a na naší zahradě. 

Dominika: Ano, to je pravda. Navíc máme nyní krás-
nou zahradu plnou stromů, keřů, nových herních 
prvků a těšíme se na další, protože obec získala 
dotaci na jejich pořízení.
Prostor pro hraní ocení zejména menší školní děti. 
Jak Vy pomáháte dětem při přechodu do školy?
Dominika: Pro děti předškolního věku například 
vytváříme postupně složitější činnosti, kterými roz-
víjí paměť, trpělivost, předmatematické představy 
nebo předčtenářské dovednosti, a to vše formou 
hry.
Eliška: Navíc opět spouštíme každoroční projekt 
„Školičku nanečisto“, díky kterému se děti sbližují s 
prostředím školy a učiteli.
Vraťme se ale ještě na chvíli zpět do prostředí školky. 
Já osobně s nostalgií vzpomínám na svačinky, které 
nám paní školnice servírovala. Práce školnice ale 
není pouze o výdeji jídla, paní Kleinová, co vše máte 
ve školce na starost?
Je to opravdu různorodá práce. Hned po přícho-
du do práce se pozdravím s dětmi a kolegyněmi, 
přebírám a následně chystám Vámi milované 
svačinky a v osm hodin uzamykám vchod. Každý 
den také dezinfikuji a uklízím společné prostory. Vy-
dávám obědy rodičům nemocných dětí a následně 
dětem přítomným. Po obědě, když děti spí, umývám 
nádobí, vytírám kuchyň a jídelnu, abych měla pros-
tory připraveny na odpolední svačinu. Když jsou 
děti vyspané, pomůžu uklidit lehátka. Po odpolední 
svačině odcházím domů.
Jak jsem říkal, ze školky si pamatuji hlavně 
svačinky. Určitě máte s výdejem jídla spojených 
spoustu historek. 
To ano, takových je asi nejvíce. Požadavky a přání 
dětí ale mnohdy nelze splnit, neboť na jídelníčku 
občerstvení pětihvězdičkové restaurace nemáme.
Co vás na práci školnice nejvíce baví?
Je to určitě pestrost práce, jelikož každý den je jiný. 
Velmi zajímavá je pro mě atmosféra školky.

Děkuji Vám všem za Váš čas, obětavou práci a úsilí, 
které věnujete našim dětem. Díky Vám mají děti ne-
jen kvalitní vzdělání, ale také krásné vzpomínky. Ať 
se Vám vše i nadále daří.
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Podpora pro Jednotku 
sboru dobrovolných hasičů v Kujavách
V loňském roce se obci Kujavy podařilo získat 
významnou podporu pro místní Jednotku sbo-
ru dobrovolných hasičů Kujavy. Nadace Agrofert 
poskytla finanční dar ve výši 66 000 Kč, který byl 
využit na pořízení nového vybavení pro jednotku. 

Byly pořízeny čtyři nové zásahové přilby značky 
DRAGER, rozdělovač, dvě zásahové proudnice 
a  kompletní pracovní stejnokroj pro velitele jed-
notky. Kromě toho byla ze strany Moravskos-
lezského kraje poskytnuta dotace ve výši 223 000 
Kč na obnovu majetku poškozeného při zásazích 
JSDH po zářijových povodních. 
V rámci této dotace bylo možné obnovit techniku 
jednotky. Byly provedeny opravy a údržba na cis-
ternové automobilové stříkačce Tatra T148 CAS32, 
na dopravním automobilu Ford Transit a také byla 
provedena oprava na motorové stříkačce PS 12. 
Dále bylo pořízeno kalové čerpadlo, nové ochran-
né pomůcky, jako jsou holínky, rukavice a zása-
hové kalhoty. Bylo rovněž zajištěno čištění a im-
pregnace zásahových obleků. Dotace pokryla také 
náklady na pohonné hmoty spotřebované během 
povodní.

Pořízení nového vybavení tak zvyšuje bezpečnost 
členů jednotky a přináší větší komfort a pohodlí. 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Kujavy se ne-
jen v loňském roce ukázala jako nepostradatelná 
a  jejich profesionální přístup je klíčový pro ochranu 
majetku a života obyvatel malé obce. Hasiči nejen že 
dokážou reagovat okamžitě, ale také poskytují cen-
nou pomoc při evakuacích, odstraňování škod a za-
jišťování bezpečnosti, čímž opět potvrzují svou ne-
zastupitelnou roli v obci. Je proto nezbytné i nadále 
podporovat jednotku sboru dobrovolných hasičů, 
aby měla k dispozici moderní a kvalitní vybavení, 
které jim usnadní jejich náročnou práci a zároveň 
zajistí ochranu jejich zdraví. Investice do techniky 
a   ochranných prostředků jsou klíčové pro jejich 
bezpečnost nejen při zásazích, ale i při dalších situ-
acích a nenadálých událostech. 
Zajištění adekvátního vybavení tak zvyšuje efektivitu 
jejich práce a současně přispívá k ochraně životů 
a zdraví těch, kteří nezištně pomáhají ve prospěch 
celé obce.

Pavla Ertlová

JUBILANTI 2024
V minulém vydání zpravodaje jsme vás informovali o oslavě jubilantů, která se konala 13. listopadu 2024. 
Ke dni uzávěrky posledního vydání nám svůj souhlas se zveřejněním poskytlo pouze 17 z celkem 45 
oslavenců. Nyní proto přinášíme doplněný seznam kujavských jubilantů v roce 2024: 

65 let loni oslavili:
Böhmová Jarmila
Kozelská Jana
Tomeček Svatopluk
Valošková Blanka Anděla
Vjaclovský Jaroslav

70 let loni oslavili:
Špaček Pavel
Šimečková Ladislava
Šestáková Alena
Návrat Jiří
Gebauerová Miluše
Fišerová Ludmila
Dziak Jaromír

75 let loni oslavili:
Zajíčková Terezie
Vašková Věra
Papřok Ivo
Kynclová Eva
Kyncl Jan
Gazda Čestmír
Dalová Marie
Böhm Čestmír
Beránek Milan

80 let a více loni oslavili:
Návratová Marta (80 let)
Pavlová Libuše (81 let)
Müller Erich (81 let)
Liška František (81 let)
Kučerová Erika (81 let)
Šulák Karol (82 let)
Lyčková Zdeňka (82 let)
Grellová Alena (82 let)
Pavel Milan (84 let)
Klementová Marie (84 let)
Alčerová Marie (84 let)
Benešová Anna (85 let)
Zemanová Helena (88 let)
Gebauerová Antonie (90 let)
Kadlubiecová Helena (93 let)



21 Zpravodaj obce Kujavy / 2025 / 1



22 Zpravodaj obce Kujavy / 2025 / 1

Právnický FEJETON
ZEMĚ REGISTRŮ, REJSTŘÍKŮ ČI EVIDENCÍ 

Jako občana mne pobavilo, kolik má naše malá republika povinných registrů či rejstříků. Jako právníka 
mne spíš znepokojuje, na co vše musí obyčejný občan, případně podnikatel, pamatovat. 

S růstem nároků na kybernetickou bezpečnost narůstá rovněž počet povinností pro občany. Naše země 
je na prvních místech v počtu povinných rejstříků či evidencí. Některé si dokonce navzájem duplují infor-
mace. Nemohu se nedivit, kolik povinností v rámci podnikání musí běžný podnikatel splnit. Tak například 
být zapsán v  evidenci skutečných majitelů, být zapsán v obchodním rejstříku, v živnostenském rejstříku. 
Pro občany platí rejstřík trestů, registr vozidel, katastr nemovitostí, registr obyvatel, úvěrový registr, 
registr exekucí, registr psů atd…
Kolik registrů, tolik povinností a rovněž většinou i poplatků za přístup, změnu či zaregistrování. Většina 
registrů je veřejnosti přístupná. Zaráží mě proto jednání rejstříkového soudu, který po podnikatelích 
požaduje změnu zápisu v rejstříku, jinak nařídí likvidaci daného podnikatele. Přitom zápis byl proveden 
zcela v souladu se zákonem, jinak by zápis přece ten stejný soud neprovedl. Nic by na tom nebylo, ale 
změna takového zápisu v obchodním rejstříku u běžného podnikatele, platícího daně, stojí bezmála 7000,-
Kč bez DPH. Pokud tedy soud shledal zápisy za nevyhovující, přitom je před časem povolil, měl by při 
nejmenším umožnit změnu bezplatně. Inu, pravděpodobně u nás bude stále více platit nové rčení: 
“Kolikrát jsi v rejstříku, tolikrát jsi člověkem…“

Tomáš Panáček

Poděkování a výsledky Tříkrálové sbírky 2025 
Vážení spoluobčané,
dovolte nám vyjádřit hlubokou vděčnost za Vaši účast 
na Tříkrálové sbírce 2025. Vaše štědrost je svědectvím 
lidskosti a otevřenosti srdce, která je v dnešní době tak 
cenná. 
Koledníci, nesoucí poselství naděje a radosti, se díky 
Vám mohli stát znamením, že světlo vždy překonává tmu. 
Zvláštní poděkování patří těm, kteří neváhali a věnova-
li svůj čas i síly, aby se tato tradice mohla uskutečnit. 
Věříme, že setkání s koledníky bylo pro mnohé z Vás 
radostným okamžikem, který přispěl k   požehnanému 
začátku nového roku.
Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 ke dni 31. 1. 2025 za 
Charitu Odry jsou následující:
koledování do pokladniček 1 219 982 Kč 
(včetně vyměněných cizích měn v hodnotě 114,00 Kč), 
online koleda 4 900 Kč, 
bezhotovostní dary 96 277 Kč.
Celkem se podařilo vybrat nádherných 1 321 159 Kč, což 
je důkazem síly naší společné solidarity. 
Z toho pro Charitu Odry připadne na její záměry částka 
ve výši 858 753 Kč.
Ať Vás Boží požehnání provází i nadále.                                                    

Bc. Petr Kučerka
ředitel Charity Odry
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 díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává 
velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?

 spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné mate riály 
(sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?

• Můžete je odevzdat  
 při koupi nového spotřebiče

• Odevzdejte je na 

•  Využijte  
– informujte se na obecních úřadech

•  Další možnosti pro odevzdání 
naleznete na 

Odkládejte 
elektrospotřebiče

www.elektrowin.cz

zdarma
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Kontakty a informace
OBECNÍ ÚŘAD KUJAVY Kujavy 86, 742 45 Kujavy
 
556 740 023        obec@kujavy.cz, podatelna@kujavy.cz
      9388020227/0100      www.kujavy.cz     www.facebook.com/kujavy/
Úřední doba obecního úřadu:
Pondělí, středa: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pokud vám úřední hodiny nevyhovují, zavolejte na 556 740 023 a domluvte si schůzku na konkrétní den a hodinu.
Jarmila Kmecová - referent a ekonom      556 740 023 Bc. Pavla Ertlová - referent       556 720 287
      obec@kujavy.cz
Techničtí pracovníci: Šárka Ďurišová, Michal Talmač, Denis Pavlík 

ZASTUPITELSTVO OBCE KUJAVY

Ing. Michal Dresler, starosta
      starosta@kujavy.cz
      556 720 296, 732 454 095

Ing. Pavel Kowalski, místostarosta

Zastupitelé:
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková Špidlová, PhD.
Andrea Cahel, DiS.
MgA. Magdalena Cónová
MVDr. Veronika Mutinová
Marián Vorel

Členové kontrolního výboru
Marián Vorel, předseda
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková
Špidlová, PhD.
David Tvardek

Členové finančního výboru
Andrea Cahel, DiS., předsedkyně
MVDr. Veronika Mutinová
MgA. Magdalena Cónová

POŠTA Kujavy 151, 742 45
Pondělí: 13:30 - 16:00
Úterý: 8:00 - 11:00
Středa: 13:30 - 16:00
Čtvrtek: 8:00 - 10:30
Pátek: 8:00 - 10:30

OBECNÍ KNIHOVNA Kujavy 200, 742 45
     https://www.kujavy.cz/obecni-knihovna
Pondělí: 15:30 - 16:30
Šárka Ďurišová
      kujavyknihovna@seznam.cz

OBCHOD Hruška, Kujavy 139, 742 45
      704 849 691
Pondělí - pátek: 7:00 - 17:00
Sobota: 7:00 - 11:00
Neděle: 8:00 - 10:00

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Kujavy 86, 742 45
      skola@zskujavy.cz, lenka.simeckova@zskujavy.cz
      ZŠ a MŠ Kujavy,        www.zskujavy.cz
Mgr. Hana Micková, ředitelka
      556 720 297
MATEŘSKÁ ŠKOLA, Kujavy 151, 742 45
      eliska.hradilova@zskujavy.cz
Eliška Hradilová, vedoucí učitelka
     552 303 660
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